

2021年度青岛市“新时代好少年”先进事迹发布

3名新区娃获评青岛“好少年”

文明实践在新区

□记者 李宛遥 报道

本报讯 童心向党,礼赞百年;少年扬帆,筑梦未来。6月28日下午,2021年度青岛市“新时代好少年”先进事迹发布仪式举行,现场发布了

30名青岛市“新时代好少年”名单及先进事迹。其中,来自西海岸新区富春江路小学的王顺顺、大村小学刘永婕以及青岛经济技术开发区实验小学的陈祥雪3人获此荣誉。

活动现场,新时代好少年们与大家分享了自己的成长故事,他们昂扬的精神、真挚的话语深深打动了在场的每一位观众。活动现场伴

随着快板节目《百年党史记心间》,富春江路小学王顺顺同学走上台前,弘扬传统文化,传播红色能量,向党的百年华诞献礼。

据悉,此次“新时代好少年”先进事迹发布仪式后,新区各中小学校将结合各自实际积极开展学习宣传活动,引导广大青少年向先进典型学习、向身边榜样看齐。

>>“好少年”事迹<<

西海岸新区富春江路小学六年级学生王顺顺

热心公益的“快板小达人”



王顺顺今年12岁,自幼苦练打快板,不仅在艺术舞台上绽放别样的美丽,还用手中的快板传递了爱的力量。

她勇于追梦,立志作民族文化的传承者。2018年,她参加央视《星光大道》栏目,在《诗经·卫风·木瓜》中展示了传统文化古诗词之美;2021年1月份,她受邀参加央视三套《幸福账单》栏目,表演了古诗词《登金陵凤凰台》,用稳重大方的表现赢得了一片赞誉。

她热心公益,用爱心传递正能量。2018年在西海岸新区聋儿语训学校慰问演出时,她了解到这些特殊又可爱的同学非常渴望能够像她一样学习一门传统文化艺术。为帮助他们实现心愿,2019年3月,她登上央视《幸福账单》大舞台,用报账单的形式为聋儿语训学校的同学们赢回了二十副快板。

她乐观向上,用快板为祖国加油。2020年年初,新冠肺炎疫情来势汹汹,她第一时间捐出自己的压岁钱,为坚守在一线的医护人员们写了一首诗歌,并录制快板作品为中国加油。

此外,她还经常把自己的零花钱攒下来捐赠给需要帮助的人,先后参加过“环卫工人节”宣传、“关爱特殊群体”和“希望小屋儿童关爱项目”等活动。她说:“我作为一名小学生,每天在老师们的呵护和教导下,享受着这么幸福的生活。当祖国母亲需要我们的时候,我们有义务为祖国争光,为中国加油!”

西海岸新区大村小学六年级学生刘永婕

柔弱的肩膀扛起家庭重担



她在学校中团结同学,乐于助人;她在学习上认真刻苦,各科成绩优异;她在班级工作中,总能出色地完成各项任务,多次被评为班级的“文明礼仪之星”“学习标兵”“进步之星”“德育标兵”“优秀学生”“优秀班干部”……她就是大村小学六年级学生刘永婕。

刘永婕今年已经12岁了。在她刚出生不久,她的爸爸就因病去世,从此家里的所有重担就落在了妈妈身上。可是由于长期超负荷工作,她的妈妈被查出患有乳腺癌。面对贫困,面对病榻上的母亲,刘永婕和姐姐用弱小的肩膀扛起了这个饱受风雨的家庭。

每天凌晨五点左右,她就起床了,生火、做饭、帮妈妈洗漱、喂养家畜……当这一系列繁琐的工作结束,时间已是六点多,她匆匆吃两口饭便踏上了去学校的班车。

周末是同龄孩子的快乐时光,可对刘永婕来说,却是她最忙碌的时候。由于姐姐外出上学,很久才回家一趟,照顾妈妈的重担就全落在了她一人身上。她早上按时起床,然后拿着小锄头、挎着小篮子来到小菜园,锄草,浇菜……回家后一边做饭,一边向妈妈讲菜园里蔬菜的长势情况。

虽然她只是一名小学生,但是却用柔弱的肩膀,扛起了这个家的重担,用自己的孝老爱亲和勤奋努力演绎着感人至深的人间真情。

青岛经济技术开发区实验小学四年级学生陈祥雪

心怀大爱的敬老“开心果”



她从6岁开始随同父母参与志愿服务活动,累计服务时长达1960小时,先后荣获2018-2019年度全国无偿献血志愿服务奖五星奖、2018-2019年度青岛市红十字优秀志愿者、2019年度青岛市四星优秀志愿者、2020年度新区红十字优秀志愿者等荣誉称号。她就是青岛经济技术开发区实验小学四年级学生陈祥雪。

陈祥雪是新区小学生志愿服务工时最长的志愿者之一。她从6岁开始跟着父母做志愿服务活动,早早地加入了西海岸新区同心缘公益服务中心,虽然才11岁却已经是一名“老志愿者”了。

2020年年初,为保障疫情期间血液安全供应,她跟随爸爸前往青岛市中心血站参与志愿服务。指导叔叔阿姨们填表、讲解注意事项、发放纪念品……每件事她都轻车熟路,俨然一副“老队员”的模样。

她还是敬老院老人们最喜欢的“开心果”。在敬老院、社区举办的关爱老人活动中,她将服务过的每一位老人当作自己的爷爷奶奶来爱护,为爷爷奶奶表演诗朗诵、唱歌,带给他们家人的温暖。她说,让爷爷奶奶们开心就是她最高兴的事情。给老人演唱,做出搞怪的动作……惹得老人哈哈大笑,都称赞她是“开心果”。小小年纪的她用自己的正直和善良为歌,热心和宽容为曲,弹奏出了暖人心扉的歌,也托起了更加灿烂美好的明天。

赵士玉走访慰问老党员

□记者 刘腾 报道

本报6月29日讯 今天上午,西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区(青岛前湾保税港区)工委副书记、管委主任赵士玉到长江路街道走访慰问老党员,向他们送去组织的亲切关怀,并致以节日的诚挚问候。

走访慰问中,赵士玉为刘茂源、战桂华两位老党员佩戴“光荣在党50年”纪念章,并与他们亲切交谈,详细询问了老党员的家庭生活和身体状况。他说,老党员是我们党百年奋斗历程的重要见证者、参与者、奉献者,是党和国家的宝贵财富。要继承和发扬老党员艰苦奋斗、无私奉献的革命精神,传承红色基因,汲取奋进力量。相关部门要关心关爱老党员,照顾好他们的生活,让他们安享晚年。

新区庆祝建党百年书画作品展开展 区政协书画院揭牌成立

杨东亮出席

□记者 刘腾 报道

本报6月29日讯 今天上午,西海岸新区庆祝建党100周年书画作品展开幕暨政协书画院成立揭牌仪式举行。区政协主席杨东亮出席。

杨东亮在讲话中说,弘扬和发展书画艺术,对于提升民族文化自觉、增强文化自信具有重要意义。书画展回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,生动展现了中华民族优秀传统文化和艺术魅力,对于引导全区各界人士从百年党史中启迪智慧、汲取奋进力量必将起到有力推动作用。书画院将在区政协的领导下,积极拓展工作思路,创新工作方式,发挥政协优势,通过开展联谊交流、书画展览、理论研讨、作品推介、采风创作等活动,更好发挥广泛联系、凝聚共识、汇聚力量的积极作用,不断推进新区书画艺术事业健康、持续发展。

全区文明典范城市创建调度会议召开

□记者 于林平 报道

本报6月29日讯 今天下午,全区文明典范城市创建调度会议召开。会议通报了近期创城工作情况,并调度部署下步重点任务。

会议指出,要深入贯彻落实青岛市全国文明城市创建动员部署会议精神,充分认清当前面临的形势和任务,切实增强责任感和紧迫感。要加强学习,研究吃透测评体系要求。要转变思想,建立常态化创建工作机制。要注重基层,压实网格管理责任。要以点带面,做好创城样板点打造工作。要真抓实干,把党史学习教育同推动创城工作结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动,推进我区文明典范城市创建工作提档升级。

西海岸新区档案史料陈列展开展

《青岛西海岸大事记》出版发行

□记者 宋迎迎 报道

本报6月29日讯 今天上午,新区档案馆举行“档案见证青岛西海岸——青岛西海岸新区档案史料陈列展”开展和《青岛西海岸大事记》出版发行仪式,为中国共产党成立100周年献礼。

档案史料陈列展选取大量档案、图片和史料,全方位、全景式展示了西海岸历史发展全貌。《青岛西海岸大事记》是新区获批设立以来首部古今大事记,采用纪事本末体、编年体等形式编写,记载了新区在各个历史阶段的社会变迁。

(上接第一版)新区生态环境。要推动产业赋能乡村振兴,吸引更多、更优的农业产业项目落地新区。要全力维护社会稳定,切实做好防汛工作,强化应急值班值守,确保万无一失。

会议研究了财源建设、生态环境保护、海洋产业发展、国资国企改革等工作。

会议强调,要高度重视财源建设,制定科学合理的工作方案,多引进财源项目,进一步激活新区经济发展活力。要积极应对气候变化,开展专题研究,主动推进,探索实现碳达峰、碳中和的全新路径。要坚持绿色发展理念,各功能区先行先试、积极探索、形成合力,以生态环境高水平保护推进经济高质量发

展。要充分挖掘和利用好青岛国际海洋产业资本咨询委员会资源,加快推进海洋产业补链强链,助力新区海洋经济发展再上新台阶。国有企业要在认识、目标、方向上与新区工委管委保持高度一致,提高专业性,加强风险防控,形成相互支持、相互协同的发展局面。

会议还研究了其他事项。